



Юлия Липницкая: «Судейство в Японии справедливое. Поблажек никому не делают»

Финал. Реабилитация?

Фигуристов из Екатеринбурга на финале Гран-при обошли японцы

Дарья МИЧУРИНА

В выходные в Фукуоке состоялся финал Гран-при по фигурному катанию, где российские спортсмены завоевали медаль (две золотые, пять серебряных, две бронзовые, из которых семь наград на счету юниоров и два серебра у спортсменов-мастеров). Екатеринбургская Юлия Липницкая заняла второе место в женском одиночном катании, Максим Ковтун — лишь пятую строчку в соревнованиях мужчин.

Несмотря на то что по итогам турнира результаты наших спортсменов оказались хуже, чем на предыдущем этапе в Москве — там Юлия стала победительницей, а Максим увёз серебро — сами фигуристы не считают прокаты менее удачными. Липницкая на этот раз переболела своё волнение, ставшее серьёзной помехой в произвольной программе на московском этапе, и уступила лишь японке Мао Асаде. Третьей стала американка Эшли Вагнер.

В мужском финале победителем стал японец Юзуру Хаяно, который обошел канадца Патрика Чана; бронза у Но-

бунари Ода (Япония). Максим Ковтун отметил, что восстановление после неудачного проката короткой программы в Москве и стал чувствовать себя гораздо увереннее среди сильных соперников. В короткой программе Ковтун допустил несколько помарок и упал при исполнении тулупа в четвёртом обороте, но произвольную откатал чисто.

С 2005 года ни один из российских одиночников не мог пробиться в финал Гран-при, — отметил президент Федерации фигурного катания на коньках России, олимпийский чемпион Александр Горшков. — Пятое место Ковтуна на турнире, где выступают сильнейшие фигуристы мира, хороший результат. Если сравнивать с прошлым сезоном, то Максим прибавил в катании и будет прогрессировать в дальнейшем.

Напомним, что следующим крупным стартом для фигуристов станет национальное первенство, которое пройдёт с 22 по 27 декабря в Сочи. По результатам чемпионата России будет сформирована сборная команда на чемпионат Европы в Будапеште и Олимпийские игры.

Свердловский след на Белых олимпиадах. 1980-й

Самые политизированные зимние Игры

Евгений ЯЧМЕНЁВ

Пьер де Кубертен заявлял, что Олимпийские игры должны быть вне политики. 1980 год стал одним из ярчайших исключений из этого правила. В январе США, Великобритания и Канада выступили с инициативой бойкота летних Игр в Москве, а спустя месяц стартовала Белая олимпиада в Лейк-Плэсиде. Советская сборная туда отправилась и даже привычно победила, но негативного фона в советской печати по поводу места проведения и недочётов в организации в нашей печати было немало.

«Чудо на льду»

Несмотря на то что зимние Игры 1980 года были уже тринадцатыми по счёту, здесь тоже нашлось место событиям, происшедшим впервые. Не бывало прежде такого, чтобы претенденты на право проведения зимних Игр снимали свои кандидатуры ещё до голосования. Впервые соревнования проходили с использованием искусственного снега. Главным героем стал американский конькобежец Эрик Хайден, завоевавший пять золотых медалей. Сенсационную победу в хоккейном турнире одержала составленная из игроков студенческих лиг сборная США. Финальный матч хозяев со сборной СССР вошёл в историю под романтическим названием «Чудо на льду». Самый драматический эпизодом Игр в Лейк-Плэсиде следует признать лыжную гонку с разделением стартом на 15 километров, где швед Томас Вандберг на одну сотую секунды (самый маленький отрыв в истории Олимпиад) опередил финна Юху Мието. После этого учёт



Евгений Куликов — единственный из уральских спортсменов, поднявшийся в Лейк-Плэсиде на олимпийский пьедестал

сотых долей секунды в лыжных соревнованиях был отменён.

Одно серебро на всех

Непосредственно Свердловскую область на Играх в Лейк-Плэсиде представлял мастер спорта международного класса, динамовец Анатолий Меденников. Но финишировал он оба раза удачно от пьедестала — занял 7-е место в беге на 500 метров и 15-е место в беге на 1000 метров. После окончания спортивной карьеры Анатолий Меденников работал тренером «Динамо» по скоростному бегу на коньках, а затем перешёл в команду СКА по хоккею с мячом, где был тренером по конькобежной подготовке. Не покорился олимпийский пьедестал и воспитаннику клуба «Факел» из уральского города Лесного Юрию Кондакову, который четырьмя годами ранее завоевал серебро. На этот раз Кондаков, пред-

ставлявший киевский «Спартак», занял 5-е место на дистанции 1500 метров.

Была в Лейк-Плэсиде и ещё одна уральская киевлянка — Валентина Головенькина (в замужестве — Лаленкова) начинала заниматься конькобежным спортом в свердловском «Спартаке», но со временем также переехала в столицу Украинской ССР. На Играх 1980 года она заняла 11-е место в беге на 1000 метров и 17-е место на дистанции 3000 метров. Валентина выступила через четыре года в Сараево, а уже в XXI веке участником трёх Олимпиад стал её сын — один из ведущих российских конькобежцев Евгений Лаленков.

Единственным из наших земляков, завоевавшим медаль в Лейк-Плэсиде, стал воспитанник «Факела» (Богданович) Евгений Куликов, к тому времени уже представлявший ленинградский «Буревестник». На дистанции 500 метров он стал вторым, уступив лишь феноменальному Эрику Хайдену.

КУЛЬТПОХОД

Магомаев, Толкунова, Зыкина стали героями проекта-ностальжи

Государственный русский народный оркестр «Звёзды Урала» начал в Екатеринбурге цикл концертов «Легенды СССР». Задумка организаторов проекта — представить легендарные голоса советской эстрады, символы эпохи в интерпретации ведущих солистов Екатеринбургского оркестра.

Среди избранных легенд — Людмила Зыкина, Муслим Магомаев, Валентина Толкунова. В каждом из концертов звучат их хиты — песни известные и любимые. Например, в концерте «Душа России», посвящённом Зыкиной, в программу вошли «Течёт река Волга», «Оренбургский платок», «Гляжу в озёра синие». Только звучали они на сей раз в исполнении народной артистки России Светланы Комаричевой, заслуженной артистки РФ Ларисы Сульдиной, солисток Уральского русского народного хора Людмилы Алещенковой, Ксении Беляевой, Лилии Гавриловой.

Аналогичные проекты — концерты «Вселенная Муслима Магомаева», «Я не могу иначе». Задумывая серию этих вечеров, русский народный оркестр «Звёзды Урала» под руководством заслуженного деятеля искусств РФ Леонида Шаруны хотел не только вспомнить легендарные имена советской эстрады, но и дать возможность вновь услышать со сцены песенную классику, по которой у зрителей большая ностальгия.

Ирина КЛЕПИКОВА

«Соловей» номинирован на «Арлекин»

Спектакль «Соловей» Молодого театра (проект Свердловского театра драмы) номинирован на Российскую национальную театральную премию «Арлекин». В апреле спектакль отправится в Санкт-Петербург на одноимённый XI Всероссийский фестиваль театрального искусства для детей.

Премия и фестиваль родились в 2004 году по инициативе Санкт-Петербургского государственного детского музыкального театра «Зазеркалье». Конкурс на соискание премии проходит ежегодно и охватывает все регионы страны. Так, постановка екатеринбургского режиссёра Дмитрия Касимова стала одним из семи претендентов на премию: в конкурсе также примут участие театры из Барнаула, Москвы, Санкт-Петербурга, Красноярска, Озёрска и Южно-Сахалинска.

Дарья МИЧУРИНА

Почём Бразилия для народа?

Минимум 176 тысяч рублей будет стоить свердловчанину поездка на чемпионат мира по футболу

Александр ЛИТВИНОВ

Жеребьёвка состоялась. Россия на чемпионате мира по футболу предстоит играть на групповом этапе с Южной Кореей, Бельгией и Алжиром. Лёгкая это группа или очень лёгкая, и есть ли у нас шансы — об этом не будем. Настоящие болельщики, готовы ехать за сборной хоть на край света, уже покупают билеты, благо ФИФА на днях открыла вторую серию продаж. «ОГ» подсчитала, во сколько обойдётся простому уральцу футбольный патриотизм за тринадцать тысяч километров от дома.

По логике вещей первое, с чего нужно начинать, это собственно цена билетов на матч. Однако нетрудно догадаться, что львиную долю суммы сожрёт перелёт на другой конец планеты. Из существующих маршрутов самым быстрым будет Екатеринбург — Москва — Мадрид — Сальвадор — Рио-де-Жанейро (три пересадки, общая продолжительность перелёта в одну сторону — 23 часа, стоимость (туда и обратно) — 77 000 рублей. Кому лень пересаживаться слишком часто, можно попробовать Екатеринбург — Москва — Рим — Рио-де-Жанейро. Но выйдет и дороже (82 000 рублей) и, как ни странно, дольше.

Теперь футбольные билеты. Здесь цены весьма дорогие, особенно если сравнивать с соревнованиями сочинской Олимпиады. Любой матч любой команды на групповом этапе стоит от 90 до 175 долларов. Отдельные билеты предусмотрены для колясочников. В самой Бразилии для местных жителей есть даже такая экстрарагантная категория, как «билеты для лиц, страдающих ожирением». Как это всегда бывает, самые зрелищные матчи раскупают очень быстро. Так, на матч Испа-

ния — Нидерланды (повторение финала прошлого чемпионата мира) билетов почти не осталось — все категории на сайте ФИФА уже светятся красным. Россия в этом плане повезло. И соперники не самые футбольные, и расстояние отпугивает собственных болельщиков. На Южную Корею и Алжир все категории «зелёные», а вот на Бельгию (матч в Рио-де-Жанейро на знаменитом стадионе «Маракана») квадратик уже краснеет.

Если Россия выйдет из группы, что очень вероятно, следует задуматься о билетах на матч 1/8 финала. Цена от 110 до 220 долларов. И здесь начинается самое интересное. Наиболее вероятными соперниками по таблице у нас будут Германия (предположительно 1-е место в своей группе «G») или Португа-

лия (2-е место). Конечно, всё это на уровне прогнозов, однако факт в следующем: билеты на матч первого раунда плей-офф с участием победителя группы «G» почти раскуплены, а на второй — почти не приобретаются. Вот и гадайте, на кого мы выйдем и выйдем ли вообще! Следующие стадию турнира для среднестатистического уральского болельщика мы не предполагаем, ибо никаких денег не хватит!

Отдельный пункт — перелёты внутри Бразилии. Как известно, матчи проводятся в разных городах. Бразилия очень похожа на Россию как своими расстояниями, так и особенностями внутренней авиации. Цены очень высокие. Три перелёта обойдутся в среднем по 10 000 рублей каждый. Теперь проживание. Три матча группового этапа

плюс 1/8 финала — это срок с 17 июня до 1 июля. «Недорогой» трёхзвёздочный отель «Астория Копакабана» (Рио-де-Жанейро) обойдётся в 3 200 рублей в сутки на человека. В плане еды и развлечения предусматриваем для нашего болельщика спартанские 25 долларов в сутки.

Суммируем самый дешёвый вариант по всем позициям. Самолёт (77 000 рублей) + самолёты внутри страны (30 000 рублей) + билеты на четыре матча (12 000 рублей) + отел (45 000 рублей) + расходы (12 000 рублей) = 176 тысяч рублей. И это минимум. Кстати, если Россия не выйдет из группы, деньги за билет на матч 1/8 финала вернут. А вот если пройдёт в четвертьфинал, истинному фанату придётся раскошелиться ещё.



В Екатеринбурге уральцам удалось сдержать Халка, а в Санкт-Петербурге — нет: бразильский легионер «Зенита» забил один из двух голов

В зоне вылета

Календарный год футбольный «Урал» закончил на 15-м месте

Александр ЛИТВИНОВ

Осенняя (если так можно говорить про декабрь) стадия чемпионата России по футболу сезона 2013–2014 закончилась. Команды сыграли по 19 матчей. Екатеринбургский клуб, до сего момента находившийся в зоне переходных матчей за право остаться в премьер-лиге, опустился в зону прямого вылета. В последнем туре мы снова достойно сыграли против «Зенита», снова ему забил, снова должна была быть ничья и снова итоговый проигрыш.

Команды ушли на перерыв до весны. В активе «Урала» 2 победы, 6 ничьих и 11 поражений. По любому из показателей (количество побед, количество забитых мячей, количество пропущенных и т.д.) мы не являемся самым худшим коллективом. А ещё имеем в списке лучших бомбардиров Спартака Гогиева. Но тем не менее исходя из турнирной таблицы именно «Урал» (месте с «Анжи») пока что вылетает из премьер-лиги. Что может этому помешать в весенней стадии?

Первое. Из четырёх оставшихся домашних матчей три мы проведём против наших принципиальных соперников по выживанию — «Томи», «Терека» и «Анжи». Их нужно обыгрывать, ибо если этого не произойдёт, то нам в самом деле ничего делать в элите.

Второе. Из одиннадца-

ти оставшихся матчей семь «Урал» сыграет на выезде. Встречи в гостях традиционно складываются для нашей команды удачнее. Возможно, фактор своих болельщиков сковывает екатеринбуржцев. Но справедливости ради надо сказать, что играть «шмелям» в том числе против лидеров — «Локомотива», ЦСКА и «Спартак».

Третье. Восстанавливаются игроки, которые из-за травм не могли помочь команде. Прежде всего речь идёт об Александре Сапете, который получил тяжёлую травму в самом начале чемпионата.

Четвёртое. Новый главный тренер. Оценивать дебют Александра Тарханова только по матчам с московским «Динамо» и «Зенитом» в высшей степени некорректно. Зато можно вспомнить, что ему не в новинку роль спасителя команд, терпящих бедствие. И под его руководством команды из элитной лиги не вылетали ни разу. Будем надеяться, что так будет и с «Уралом».

И, наконец, пятое. Это болельщики, которые, несмотря ни на что, верят в команду. «Урал» на стартовом отрезке чемпионата был самой посещаемой командой премьер-лиги. Ближе к осени клуб чуть сдал позиции, но в тройке лидеров «шмели» остались.

Весенний отрезок чемпионата стартует 8 марта. «Урал» сыграет на выезде против «Краснодара».

ГОЛЫ, ОЧКИ, СЕКУНДЫ

Егор Мехонцев успешно дебютировал на профессиональном ринге

Екатеринбургский боксёр в первом профессиональном бою победил техническим нокаутом американца Пи-Джея Хахагаса.

Поединок прошёл в рамках боксёрского шоу в Атлантик-Сити (США). Выступающий в полутяжёлом весе Мехонцев трижды отправил 24-летнего американца на пол ударами в корпус, и в третьем раунде бой был остановлен. Поединок транслировал в прямом эфире американский кабельный канал HBO.

Менеджером Егора Мехонцева в профессиональном боксе стал Вадим Корнилов, среди клиентов которого также екатеринбуржцы Евгений Чупраков, Руслан Проводников (Ханты-Мансийский автономный округ) и Фёдор Папазов из Туапсе. Интересно, что подопечные Корнилова провели на профессиональном ринге 59 поединков, из них всего в двух проиграла. Егор Мехонцев эту статистику не испортил.

Напомним, этой осенью Мехонцев — олимпийский чемпион 2012 года, чемпион мира 2009 года и двукратный чемпион Европы — подписал контракт с крупной американской промоутерской компанией, хотя ранее сообщал «ОГ», что пока не собирается переходить в профессионалы.

Дарья МИЧУРИНА

«Лисицы» проиграли впервые за пять лет

Екатеринбургская баскетбольная команда «УГМК» потерпела первое поражение в сезоне — в матче регулярного чемпионата женской премьер-лиги «Лисицы» проиграли в Курске.

Это первый проигрыш нашей команды с 1 апреля, когда «УГМК» уступила подмосковной «Спарте и К» в заключительном туре предыдущего регулярного чемпионата. Курские «Динамо» стало первой, кроме подмосковной «Спарте и К» российской командой, кто смог обыграть «Лисицу» за последние пять лет. Предыдущий «неспартаковский» проигрыш «УГМК» случился в декабре 2008 года, когда «Лисицы» были разгромлены столичным ЦСКА со счётом 73:50.

ПРОТОКОЛ: «Динамо» (Курск) — «УГМК» (Екатеринбург) — 100:93 (23:20, 29:23, 23:20, 25:30). Брансон-27, Принс-25 - Паркер-41, Таурази-20.

Евгений ЯЧМЕНЁВ

Билеты на чемпионат мира по футболу

Стадия	Категория	Цена
Групповой этап	1	175 \$
	2	135 \$
	3	90 \$
1/8 финала (возможные матчи)	1	220 \$
	2	185 \$
1/4 финала	1	330 \$
	2	220 \$
	3	185 \$

Команды: Россия - Южная Корея, Бельгия - Россия, Алжир - Россия

Команды: Германия - Россия, Португалия - Россия

Категория: 1 - 220 \$, 2 - 185 \$, 3 - 110 \$

Категория: 1 - 330 \$, 2 - 220 \$, 3 - 185 \$

ОПЛА КУРЕНЦОВА